Bcepocculickas oMMIIMaia NIKOJIbHUKOB 10 HEMELKOMY SI3BIKY

2020/2021 yuebHblit roj
IkonbHBINA dTAll
5-6 KJ1acchl

SATAHUA

1. AYJIUPOBAHUE / HORVERSTEHEN

Bpemsi: 60 munyT. Makc. 43 6ay1a.

(Bpems evinonnenus — 10 munym, maxcumanvroe konuvecmeo 6ainos-8)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

Hore ein Gesprich zwischen zwei Jugendlichen. Sie horen den Text zweimal. Kreuze nun
bei den Aufgaben 1 - 8 an: Richtig — A, Falsch — B.

Susanne war in Koln am Wochenende.

A (richtig)

B (falsch)

Susanne besuchte in Koln thre Verwandten.

A (richtig)

Margit war noch nie in Koln.

A (richtig)

B (falsch)

B (falsch)

Das Wetter in Kbln war regnerisch.

A (richtig)

B (falsch)

Susanne hat asiatische Snacks zu Hause probiert.

A (richtig)

B (falsch)

Auch Margit mag asiatisches Essen.

A (richtig)

B (falsch)

Die Médchen haben den Kolner Dom besichtigt.

A (richtig)

B (falsch)

Susanne und ihre Kusine waren allein in der Disko.

A (richtig)

B (falsch)



2. CTPAHOBEJIEHHUE / LANDESKUNDE

(Bpems svinonnenus — 15 munym, maxcumanvroe konuuecmeo 6annos-11)

Lies die Aufgaben 1- 11. Kreuze die richtige Losung (A, B, C oder D) an.

1. Aus wie viel Bundeslandern besteht die Bundesrepublik Deutschland?
A.16
B. 12
C.9

2. Wie heif3t die Hauptstadt von der Schweiz?
A. Wien
B. Ziirich
C. Bern

3 Welche Linder gehdren zu den deutschsprachigen Landern?
A. Deutschland, Frankreich, Luxemburg, Liechtenstein.
B. Deutschland, die Schweiz, Osterreich, Liechtenstein.
C. Deutschland, Frankreich, Ddnemark, Liechtenstein.

4. Welches Tier ist im Wappen von Deutschland zu sehen?
A. der Bér
B. der Adler
C. der Lowe

5. Welches Sprichwort ist richtig?
A. Ubung macht die Arbeit.
B. Ubung macht den Meister.
C. Ubung macht SpaB.

6. Mozartstadt ist...
A. Wien.
B. Salzburg.
C. Linz.

7. In Deutschland bekommen die guten Kinder am Nikolaustag ...
A. ein Geschenk.
B. den Nikolausstiefel.
C. den Riesenstiefel.

8. Wer bringt zu Ostern die Ostereier?
A. der Osterhase
B. der Osterhund
C. der Osterbirchen



0. Was ist Riigen?

A. ein Bundesland
B. eine Insel
C. eine Stadt

10.  Wer war Johann Wolfgang von Goethe?
A. ein Komponist
B. ein Maler
C. ein Dichter

11. Die Bremer Stadtmusikanten sind ...
A. Hund, Katze, Esel, Schwein.
B. Hund , Hahn Kuh, Katze.
C. Esel, Hund, Katze, Hahn.

YTEHMUE / LESEVERSTEHEN

(Bpems svinonnenus — 20 murym, makcumanvroe Koauuecmeo 6aninios-14)
Teil 1. Lies zuerst den Text und lése dann die darauf folgenden Aufgaben.

Schwere Schultasche

Jeden Abend packt Ingo seine Schultasche. Er braucht Biicher, Hefte, Stifte, Sportsachen und
viele andere Dinge fiir die Schule. Ingo ist fiir sein Alter ziemlich klein und diinn. Sein Riicken tut
ihm oft weh, weil seine Schultasche so schwer ist.

Das kann nicht so weitergehen. Ingo hat viel mit seinen Eltern, seinen Freunden und seiner
Lehrerin gesprochen, und sie haben dann eine Losung gefunden: In der Klasse sitzt Ingo neben
seinem Freund Markus. Markus bringt jetzt immer das Deutschbuch, das Englischbuch und das
Erdkundebuch mit. Und Ingo packt immer das Mathematikbuch, das Biologiebuch und das
Musikbuch ein. So miissen sie beide nur die Hilfte der Biicher in der Schultasche tragen. Im
Unterricht lesen sie dann zusammen in einem Buch. Das funktioniert gut. Fiir die Hausaufgaben hat
dann jeder wieder sein eigenes Buch zu Hause.

AuBerdem steht in der Klasse jetzt ein grofler Schrank. Den hat der Hausmeister dort
hingestellt. Frau Schulz, die Klassenlehrerin, hat jedem Schiiler einen Schliissel gegeben. Da kdnnen
Ingo und seine Mitschiiler alle Biicher reinlegen, die sie nicht fiir die Hausaufgaben brauchen.

Die Eltern von Ingo haben auch noch eine gute neue Schultasche fiir ihn gekauft. Da passt
genauso viel rein wie in seine alte Schultasche, aber er kann sie auf dem Riicken tragen. Das ist sehr
bequem und sein Riicken tut nicht mehr weh. Der Sportlehrer hat ihm auch noch einen guten Tipp
gegeben: Er soll nicht mehr so lange am Computer sitzen oder fernsehen, sondern mehr Sport machen.

Das tut dem Riicken gut.



Lies nun folgende Aussagen zum Inhalt des Textes! Wenn die Aussage richtig ist, schreibe

daneben A. Wenn die Aussage falsch ist, schreibe daneben B.

1. Ingo braucht viele Sachen fiir die Schule.

A Richtig B Falsch
2. Ingo ist ein grofBer Junge.
A Richtig B Falsch
3. Ingo hat Probleme mit dem Riicken.

A Richtig B Falsch

4. Ingos Familie und Freunde wollten ihm helfen.

A Richtig B Falsch

5. Ingo und sein Freund Markus sitzen auf einer Schulbank.

A Richtig B Falsch

6. Markus bringt jetzt alle Biicher mit in die Schule.

A Richtig B Falsch

7. Markus und Ingo schauen in der Schule zusammen in ein Buch.

A Richtig B Falsch

8. In der Klasse gibt es jetzt einen Biicherschrank.

A Richtig B Falsch

9. Ingo hat von seinen Eltern eine neue Schultasche bekommen.

A Richtig B Falsch

10. Der Arzt hat gesagt, dass Ingo Sport treiben muss.

A Richtig B Falsch

Teil 2.  Finde eine passende Fortsetzung zu jedem Satz, sodass ein sinnvoller Text entsteht.

Sport im Park

11. In den meisten deutschen Stidten gibt ...

12. Wenn es warm ist, ...

13. Sie entspannen sich dabei und finden es nicht..

14. Wenn sie fertig mit dem Sport ...

A)
B)
C)
D)

....sind die Parks voller Menschen.
... sind, grillen sie noch zusammen.
... es einen oder mehrere Parks.

... anstrengend.




4. JEKCUKO-TPAMMATHUYECKOE 3AJIAHUE /

LEXIKALISCH-GRAMMATISCHE AUFGABE

(Bpems sbinonnenus — 15 munym, maxcumanvroe konuuecmeo 6annos-10)

Lies zuerst den ganzen Text, in dem einige Worter fehlen. Lies den Text noch einmal und
entscheide, in welche Liicken (1-10) folgende Worter hineinpassen. Passe auf: 3 Worter bleiben
iibrig. Trage dann deine Antworten ins Antwortblatt ein.

1) gibt es in allen Formen und Farben. Sie sind grof3 oder klein, blau, rot

oder gelb und meistens sind nicht nur Schulsachen drin. Diesen Monat (2)

Schiilerinnen und Schiiler aus Deutschland, was in ihren Schultaschen ist.

Anton besitzt seinen Rucksack seit der flinften (3) . Er hat ihn von den
Eltern zum (4) bekommen und sie haben seinen Geschmack scheinbar gut
getroffen. Am (5) findet er die Skateboard-Logos darauf. Was er immer dabei
hat: eine Brotzeit, ein Federméppchen und ein (6) . Seine Biicher ldsst er zu
(7 , weil er sie meistens fiir die Hausaufgaben braucht. In den
(8) kommen nur die (9) fiir die Féacher, die an diesem

Tag auf dem Stundenplan stehen. Das Gewicht des Rucksacks findet er in (10)

Bblﬁeplfl NoAXOAsIINE CJI0OBA M3 CINHUCKA AJs NMOACTAHOBKH B TeKcT. B BiaaHk oTBeTOB

BIIMIIX IPONMYHICHHBIC CJI0BA MOJHOCTBIO.

zeigen

Hausaufgabenheft

Hause

Geburtstag

Ordnung

Klasse

Schultaschen

Rucksack

besten

Biicher

Ha amcrax ¢ 3aaHASIMH MOJKeTe JeJIaTh IOMETKH, HO
He 320yabTe nepeHect csou pemienusi B BJIAHK OTBETOB !

OtBeTsI OyayT IpOBEpsTHCS U olleHuBaThecs Toabko B BJIAHKE OTBETOB!



